

## Los privilegios de la plutocracia vizcaína, obstaculizan la terminación de los ferrocarriles en construcción del directo Madrid-Burgos y del Santander-Mediterráneo

La verdad y nosotros contra todas las caciquerías por muchas astucias de que ella se viste. Claro que esto no es un desafío; pero sí la rebelión de una conciencia honrada. Hasta el presente hemos sido derrotados. Los tiempos cambian y nosotros con el tiempo. La oportunidad de nuestra defensa y contraataque ha llegado. El mundo no puede ser de los fariseos ni el hipócrita acaparador que excede el puñal en la sombra. La luz del sol que hizo al hombre y sus pensamientos es incompatible con las tinieblas. La conciencia humana es hija de la incompreensión y de aquí el dolor de la ignorancia.

Yo no quisiera equivocarme y achacar a mi imaginación los sentimientos que me acosan. Pero, por más que pretendo dejar correr los sucesos y esperar a que ellos digan la última palabra, mi conciencia se rebela imponiéndome la denuncia de ciertas intrigas a favor de intereses viejos e injustos, contra otros nuevos que justifican la urgencia de la sustitución.

Si bien es verdad que ciertos ferrocarriles han prestado servicios nacionales, no lo es menos que la técnica ferroviaria en España ha vivido sin celo de mejoramiento y perfección, consagrándose a la industria vieja y deficiente, sin satisfacer los anhelos y necesidades del transporte de viajeros y mercancías. Este ha sido, es y será el conflicto del interés viejo, creado con el nuevo que salta a la arena para arriar a aquél. La vida se sostiene con la muerte y sobre un montón de cadáveres camina el progreso.

Como los ferrocarriles españoles no son del Estado y sí de la industria particular, toca al Estado dirimir estos pleitos, no con vistas al pasado, sino al porvenir, obedeciendo a la ley de la economía y mejor servicio.

Si tenemos en cuenta que España es un país accidentado y chuzado por gran número de cordilleras, de orientaciones diferentes y sin carbón, comprendemos que la carestía de sus instalaciones y de su entretenimiento obligaba a ir dando volteretas en busca de centros urbanos que poco a poco sumaran la clientela de la misma pobreza. Hasta que por fin acabó de derrumbarse todo, la invención del automóvil con el transporte de viajeros y mercancías por carretera. Esto quiere decir que las empresas de ferrocarriles actuales, españolas tienen que sustituirse por otras directas y de largas distancias, que serán las únicas que pueden sostenerse. La línea a la frontera francesa y Santander, por la joba de Venta de Baños, está condenada a pasar a un segundo orden; mediante los proyectos en construcción, Madrid-Burgos y Burgos-Santander, del Santander-Mediterráneo. Esta es la razón egoísta de que los accionistas del Norte, léase Bilbao, defiendan el viejo e inoportuno interés perdido en la noche de los tiempos.

Dicen que hoy las naciones civilizadas no construyen ferrocarriles. ¿Por qué? Porque los tienen construídos y son los que sin competencia transportan la masa inmensa de viajeros y mercancías a largas distancias. El automóvil en la carretera, no vencerá jamás al ferrocarril en largas y directas distancias y en el transporte de gran masa de viajeros y de mercancías. Venice el automóvil de la carretera en España en su corta distancia y poca masa transportable. Hágase una ferrocarril directa Madrid-Valencia, como Madrid-Burgos-Santander, Santander-Valencia, Santander-Castellón, y Santander-Barcelona.

Todas estas líneas que relacionan e intiman regiones y climas tan diferentes y alejados de la costa cantábrica y de su principal puerto de tránsito y fin, con masas de transporte que todavía no las podemos medir, pero que se han de ser muy cuan-

## A UN MILIMETRO DE LA CARCEL NUEVAMENTE

Cuanto nos ocurre, no sólo en el orden judicial, en el personal, en el periodístico, o bien ya en el sindical o político, no nos sorprende. Sabemos por dónde pisamos, y no tiene nada de extraño que el terreno sumamente fangoso que hemos de atravesar nos llegue a sepultar un día. Salvamos de la jornada octubrina, por una de las muchas coincidencias que nos hemos salvado en la vida. A guna de estas veces, forzosamente, lógica y naturalmente, hemos de caer. Se trata ahora de la comparecencia ante el Juzgado del Este, para responder de una denuncia por injurias a la Guardia civil, que el señor fiscal cree ver en la información publicada con ocasión de la reseña de la causa de los compañeros de Cabárceno. Ante el digno juez, señor Gavito, y en respuesta a sus preguntas, dimos el nombre del autor de la información. Ya saben nuestros lectores el pueblecillo que tiene Bruno Alonso en este periódico.

## PROBLEMAS NACIONALES

# DEMOCRACIA Y DICTADURA

en los hombres todos para ser útiles a la transformación social del régimen. Es decir, que la esencia del Partido Socialista, en sus aportaciones al acervo común de la política española, se ha caracterizado por una defensa entusiasta de los derechos del hombre, y, por tanto, de la libertad y de la democracia.

Lo hacía así—sin olvidarse de acentuar sus perfiles acusados de política d clase—, porque el régimen monárquico representaba la vulneración constante de la ley y porque necesitaba para sus propagandas el mínimo de libertad indispensable para su función. Todas sus manifestaciones de civilidad han sido realizadas en condiciones de inferioridad manifiesta, por estar el adversario en posesión de acoger toda expresión de protesta liberal.

Si alguna duda pudiera existir de que los obreros socialistas tenían un deseo fervoroso de vivir dentro de los cauces legales de una democracia, ahí está para demostrarlo sus aportaciones diarias en el Gobierno republicano-socialista.

## CATALUÑA

### El estado de Guerra en Barcelona

(Colaboración exclusiva)

No se asuste el lector. No pasa nada catastrófico en Barcelona. Aunque pasan, aunque suceden muchas cosas, y todas ecas de evidente importancia, no ocurre nada que pueda alarmar a nadie por sorpresa. Ni se ha alterado el orden público, ni se ha registrado perturbación alguna en la ciudad ni en la provincia.

El Gobierno central ha creído oportuno declarar el estado de guerra en toda la provincia de Barcelona y enviar, en avión, a los ministros de la Gobernación y de la Guerra, para que cambien impresiones con las autoridades barcelonesas, y redacten el correspondiente bando. La decisión gubernamental ha impresionado a los catalanes, por lo inesperada.

¿Tan graves son los momentos que atravesamos? ¿Tan apurada es la situación de Barcelona? De ninguna manera. El Gobierno saldrá, seguramente, por qué ha tomado tales medidas. Nosotros no sabemos más que lo que dicen las referencias oficiales. Que hay que acabar de una vez con los actos de sabotaje en los tranvías y con los atentados a los fabricantes. Lo que para nosotros es cosa vieja. Y se reduce a un problema de Policía.

## LA REGION diario de la mañana, no trata de competir con nadie, porque nadie tuvo la delicadeza de acoger a un sector de opinión montañés abandonado

Y... ¿dejaros ayer que ni pensamos nunca, que esta hoja volandera, este periódico de insignificancia, pudiera despertar el menor asomo de inquietud ni ver el menor gesto de amenaza; pero nos hemos equivocado. Quien fuere, mejor dicho, la prensa nacional, se halla haciendo un examen de conciencia del pasado. Reconoce que es terriblemente manchado. Sabe que no hay jabón ni lejía que puedan dejar nítidas las ropas periodísticas que viste. He ahí la inquietud sentida por la transformación de LA REGION en periódico de la mañana, que, como hemos dicho siempre, TENDRA DOS ETAPAS. La una, la de salvarnos del naufragio de los quince céntimos. La otra... a primeros de año será LO QUE NADIE ESPERA.

Y has de perdonarnos, lector, que cansemos tu retina hablándote de estas cosas un día y otro. Tenemos nuestras razones. A nuestro cuadro de sensaciones llegar variadas noticias. Por un lado, quien deba de guardar un silencio respetuoso hacia este periódico de los trabajadores, "habla de nuestra suerte próxima", aunque a renglón seguido se pregunta que, "con qué máquina vamos a tirar". De la margen opuesta a este río dicen, "que esperan a ver cómo es LA REGION para suscribirse" y unos y otros, y todos juntos, ha dado por resultado que la aparición de LA REGION como diario matutino—perdón la jactancia— sea como el anuncio del Anticristo.

Para los que esperan que con LA REGION, diario matutino, vayamos a darnos una tapas, un abono de comida, billete y gastos pagados para ir a oír a Gil Robles o a cualquier joven reaccionario, están equivocados. LA REGION, viene a organizar, a satisfacer a una masa de hombres de izquierdas, que no tienen refugio periodístico. ¿Qué periódico local tiene cabida para estas inquietudes y para la clase trabajadora? Si le hay, no lo ha parecido jamás, porque este sector, deambulaba por el mundo como los hijos de Israel.

LA REGION, ayer, como hoy y mañana, contiene suma espiritualidad, viene con ideas en la mano, equivocadas e acertadas, pero viene con ellas en todas sus páginas, en toda su actitud; y siendo así, quien ha leído este periódico en 40 meses, leerá LA REGION como diario de la mañana, aunque no traiga NADA como la ha pasado muchas veces. Vivimos en constante zozobra, porque así lo exigen las circunstancias, y así lo demanda el sector izquierdista y proletario, y este sector elegirá, en su mayoría, a SU PERIÓDICO, PORQUE SABE QUE NO TIENE VENENO, como lo contiene la prensa burguesa en la riqueza y abundancia de sus páginas. ¿Estamos?

Salvada esta primera etapa de transformación, LOS IZQUIERDISTAS MONTAÑESES, TENDRAN UN GRAN PERIÓDICO, producto del cariño de ellos y del trabajo de todos los que confeccionamos este periódico, aunque algunos nos dicen, que los camaradas de Oviedo, nos han enviado con mil pesetas! como días pasados dijeron otro exabrupto parecido.

Capítulo de sucesos

DOS CHIQUILLOS QUE REHUYEN LA TUTELA FAMILIAR

Esta mañana, una pareja de guardias municipales detuvo en las proximidades de la estación del Norte a dos pequeños, llamados Alfaro Buisen y Luis Pérez Pardo, de cinco y catorce años, respectivamente, quienes manifestaron ante el señor Muñoz que se habían fugado de su domicilio de Madrid, en donde vivían con unos tíos suyos, pues ninguno de los dos tiene padres, por no poder soportar la autoridad que les imponían aquéllos.

DOS CAIDAS DE GRAVEDAD

Juan María Mirosta, de catorce años, y Dolores Setaas Groiz, de cinco, fueron asistidos en la Casa de Socorro de algunas heridas que se produjeron a consecuencia de haberse caído en la calle.

ES LESIONADO POR LA RUEDA DE UN CARRO

Cuando se encontraba rondando por los alrededores de los Arenales donde se suelen depositar residuos de chatarra y otros similares, el niño de trece años de edad, José Montoya Peña, domiciliado en Peñacastillo, tuvo la desgracia de meter la mano derecha entre los radios de la rueda de un carro que se acercaba a aquel lugar, produciéndose heridas contusas en la misma, con pérdida notable de la una del dedo medio (proyecto reservado), de las cuales fue curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Este es capítulo aparte. Tenemos escrito para ayer lo expresado más arriba; pero ayer tarde nos ocurrió, con siete vendedores de los veintidós que hoy existen, algo desagradable, que, por tratarse de trabajadoras, no analizamos públicamente; sólo diremos que el consejo de Bruno (Continúa en segunda página)

# CINEMA DEPORTIVO

## HA EMPEZADO LA VUELTA

La Vuelta Francia, tiene todos los años la virtud de recordarnos que todavía existe ese interesante anacronismo representado por la bicicleta y que aún guarda en sus pedales capacidades de emoción bastantes para cautivar la atención pública.

Sin estas manifestaciones deportivas, el ciclismo en Santander acabaría por desaparecer, o, cuando más, por incorporarse al tesoro arqueológico de la provincia, pasando a ocupar su puesto al lado de los hitos milenarios que guardan las piedras de Altamira.

Desde luego, nos atrevemos a afirmar, aunque se enfade con nosotros el amigo Beraza, que Santander es la tierra menos deportivista de este mundo. La bicicleta ha desaparecido como elemento de sport para convertirse en arma de trabajo proletario, adquiriendo la consideración de un escoplo, o de un serrucho, o de una llana, incorporada al arsenal de herramientas útiles para la producción.

Por eso, estas Vueltas francesas, además del amplio poder contagioso que les ha hecho extenderse por toda Europa, y que parece haber llegado también a España, tienen singularmente para nosotros, para nuestra ciudad, la virtud de devolver a la bicicleta sus prestigios deportivos, convenciendo incluso a los vecinos más pacíficos de que el tránsito no resuelve todos los problemas locales, ni siquiera cuando lleva a cabo sus famosas regatas urbanas con las camionetas, para proporcionar alguna emoción a los viajeros.

Lo cierto es que en esta época, la bicicleta recobra su tono de noble arma combativa, y que lo mismo quien no tiene de ella otro concepto que el derivado del recuerdo de los muchos golpes que sufrió en su mocedad, que los que nunca se decidieron a subir a un sillín, esperan cada día el término de las etapas con la impaciencia y el interés que se aguarda la papeleta de un examen.

Un buen amigo nuestro, nos decía uno de estos días, hablando de estas cosas, que los periódicos santanderinos no se ocupaban apenas de cuestiones ciclistas y que como medio de exteriorizar y de hacer más positiva y útil su protesta por su abandono, había decidido hinchar todos los tubulares disponibles, para lanzarse arduosamente por la pista de cronista de sport del peda.

Bien venido sea a estas lides el nuevo compañero, y ojalá que su esfuerzo resulte provechoso. Sin embargo, tememos que no sea así. Cada hora tiene su afán, y el afán de esta hora tiene rumor de bielas. Pero, ¿y después? ¿Bastará a buena voluntad del amigo?

Porque el cronista no puede adelantarse a los acontecimientos, ni el crítico crear la obra que no fué producida. Y la verdad es que el núcleo de aficionados al ciclismo en esta tierra es tan reducido, que puede decirse que, aparte los cuatro profesionales y el centenar de obreros que le practican para las necesidades de su oficio, para el resto de la población no pasa de ser la bicicleta uno de tantos chismes peligrosos venidos al mundo para atropellar a los peatones que discurren por las calles.

Y ese núcleo no se desarrollará por mucho que se empeñe nuestro amigo, porque la afición no se crea con crónicas en los periódicos, sino con fiestas deportivas interesantes y frecuentes.

La Montaña ha producido ases del peda. Ahí están, entre otras figuras del pasado y algunas esperanzas del porvenir, la dinastía de los Trueba, afirmando. Pero, ¿cuántos montañeses han visto a "la pulga" en carretera, o a su hermano, Fermín, escalar las cumbres para avar en ellas la cimera victoriosa de Sierra-pando?

Y es que el nombre solo, no puede hacer que brote la afición en las masas. Para ello se necesita que esas masas se familiaricen con la visión espectacular del sport. Y Santander apenas se ocupa de esto. De ahí que no interese el ciclismo, porque no puede interesar lo desconocido. Es lo mismo que pasaria con el fútbol, si el Racing saliera siempre a jugar fuera, si existiera una desarticulación absoluta entre el agente productor de deporte y el público que busca con curiosidad la emoción de la obra producida. Si ésta no se le ofrece, aquél tiene que permanecer insensible, por mucho que quisiéramos hacer los escritores deportivos para evitarlo.

El cronista no puede ocuparse de ciclismo, porque lo primero que hace falta es que exista el ciclismo para que pueda existir el aficionado contemplativo; ese aficionado que mira con indiferencia, acaso alguna vez hasta con cierta antipatía a las máquinas, pero que acude al periódico, con verdadera emoción y ansiedad, cuando llegan estas horas de la tour francesa, para ver el papel que hacen los españoles, y antes que los españoles, los montañeses, sobre la dura ruta trazada por las viejas manos del señor Desgranges.

Ahora ya sí se puede hablar de ciclismo, porque tiene la realidad poderosa de este momento, como la tuvo en la Vuelta a España.

Antes, hubiera sido querer hacer encajes con los tenues hilos de una tela de araña.

## OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

## ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

## INTERESES GANADEROS

Programa que ha de regir para el mes de julio, en el ciclo de conferencias radiadas, organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones de Unión-Radio, Madrid.

Martes, 2 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de don José María Vizcaino, Veterinario militar, profesor de la Escuela de Veterinaria, sobre "Industrias del Irío".

Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 9 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de Martín Ciga Lecuna, Inspector provincial, veterinario de Madrid, sobre "Producción y rendimiento de la ganadería española".

Información, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 16 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de don Manuel Medina, veterinario militar, presidente de la Asociación Nacional Veterinaria, sobre "Función social del veterinario en el campo".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 23 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Cesáreo Sanz Egaña, director del Matadero de Madrid, sobre "Higiene de la carne".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 30 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Rafael Gomaes Alvarez, director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Evolución de la Ganadería".

Informaciones, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Se recuerda a los señores ganaderos que en la sección de infarraciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección provincial Veterinaria de Santander.

## S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras "National" y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.ª dcha. SANTANDER

## LA REGION, diario de la mañana, no trata de competir con nadie, porque nadie tuvo la delicadeza de acoger a un sector de opinión montañés a abandonado

(Viene de primera página) Alonso y de Feiciano Leiza, es lo que ha motivado el que de una vez dejemos todos nuestros pleitos en el silencio.

Y a vosotros, trabajadores, ¿quién os rogamos vayáis teniendo en cuenta qué cosas más raras no ocurren con motivo de la transformación de LA REGION en periódico de la mañana. cosas estas que, por falta de pruebas, hemos de si enciar, pero no tanto para decir que ayer, durante el incidente, tu-

vieron la ocurrencia de venir por estas cercanías, quien de él venimos sospechando una actitud censurable. Es que venía a gozar del espectáculo que daban algunos vendedores.

¡TRABAJADORES: AYUDARNOS, QUE SON HORAS DIFÍCILES. YA HAREMOS CUANDO TRIUNFEMOS, TRIUNFO ESTE QUE NECESITA NUESTRA TENACIDAD Y CONVICCION, AUNQUE SEA PRECISO PASAR POR ENCIMA DEL CADAVER DE NUESTRO ENEMIGO!

## Kursaal Hoy, 4 de Julio

## "La Tierrauca" Grandiosa Reapertura!!

SEGISMUNDO MORET, 7. - T. 35-32

## Cuatro formidables números de Varietés

Juanita Díaz Encantadora Cancionista  
Hmnas. Lastra Bellísimas Estrellas santanderinas del Baile y de la Canción

Carmen Garrido Notabilísima Bailarina  
Lolita Vargas Estrella de la Canción y de la Frivolidad

## Actuación de la formidable Orquesta MONTFERRER

## NUEVAS BAILARINAS DE SALON

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

# DE LA PROVINCIA

## CABEZON DE LA SAL

El viernes asistimos a la sesión subsidiaria que celebró la corporación. A las tres y cuarto de la tarde, hora en que penetramos en el salón, hallábanse Ciriaco Ruiz y Baldomero de Celis, y en el lugar que ocupa el secretario, Pedro Santamaría.

Nuestro asombro fué cuando oímos una voz que era la del alcalde accidental, Jenaro Abín, que desde el cuarto del teléfono decía: ¿Pero no viene usted?... Pues envíe una delegación... Sí, una delegación...

Dieron las tres y media y el secretario no mandaba la delegación. Fué Fernando, el portero a buscarla, y vino diciendo que una hija del conservador del Casino era quien la tenía, pues a ella se la había dado Aguilar con la recomendación de que la entregase en el Ayuntamiento. Esperaron los concejales y el alcalde un rato más y nuevamente tuvo que ir el portero en busca de la delegación para que Santamaría pudiese ejercer de secretario en aquella sesión.

Por fin llegó la delegación y comenzó la sesión. De los asuntos tratados en la misma, descartamos la proposición de Gil del Ribero y Jenaro Abín, en la que, haciendo historia de los presupuestos del año actual, pudieron observar que existía la cantidad de 750 pesetas escritas sobre raspado, sueldo que en la actualidad percibe el depositario. Y como esa cantidad sobrepasada hacia suponer no fuese la verdadera y si la de 1290, fué pedida una certificación al Ilmo. señor Delegado de Hacienda del sueldo con que figura el depositario en el presupuesto de este Ayuntamiento, obrante en aquella Delegación; efectivamente se pudo comprobar que el sueldo de depositario de fondos municipales había sido elevado de 750 pesetas a 1.200.

Siguen diciendo que el depositario de fondos había solicitado esta última cantidad como sueldo a algunos concejales. Que al ser aprobados los presupuestos, el secretario insistió repetidas veces ante los concejales asistentes que "mencionados presupuestos no diferían de los del ejercicio anterior".

Que en el mismo presupuesto vigente aparece la cantidad de 4.000 pesetas para jubilación del secretario, sin que tampoco haya habido presupuesto en este sentido, ni siquiera anteriormente, acuerdo sobre jubilación de este funcionario.

Continúan exponiendo que el sueldo del depositario en 1931, era de 45 pesetas mensuales y del secretario de 458,33, elevándose en 80 de abril del mismo año a 62,50 el del depositario y a 500 el del secretario, en junio de 1931.

Que cada mejora de estos sueldos ha coincidido con un cambio de Ayuntamiento; que tales mejoras no se percibieron por el secretario y depositario, mientras permaneció en funciones el Ayuntamiento, que aprobó el presupuesto, o sea el de 1931.

Considerando que ni el secretario ni el depositario supieron dar razón ante el perito contable, don Manuel Carbonell, asesor de la revisión de cuentas del ejercicio de 1933, de por qué habían empezado a cobrar el uno en el mes de abril y el otro en el mes de junio, y menos supieron explicar por qué habían dejado de percibir el aumento correspondiente a los meses de enero a abril el uno, y de enero a junio el otro.

Considerando que en todo lo expuesto parecen apreciarse turbias anomalías que no den lugar sin el esclarecimiento oportuno, y por si en ellas PUDIERA EXISTIR RESPONSABILIDAD PROCESAL O ADMINISTRATIVA para dichos funcionarios, haciendo honor a la confianza de cuantos nos confiaron con sus votos la representación que ostentamos y el deber de velar por los intereses del vecindario en general, estimamos que el Ayuntamiento

debe acordar dar traslado del presente escrito a Letrado competente, para que debidamente informe el procedimiento de actuación a seguir, a vista de los hechos recogidos, en cuanto queda expuesto.

No obstante el Ayuntamiento acordará.

Cabezón de la Sal, 28 de junio de 1935.—Julio Jenaro Abín; Ramiro Gil del Ribero.

Terminada la sesión, no consta que las fuerzas vivas de Cabezón de la Sal anduvieran visitando a quienes creen pueden tener al fin ascendiente sobre Ramiro y Julio; creyéndose que estas visitas fuesen con el fin de que la proposición de ellos no se llevase a efecto.

Estamos firmemente persuadidos

de que no conseguirán tal cosa, porque entonces no había el que dijeran lo de "haciendo honor a la confianza de cuantos nos confiaron con sus votos, etc..." y sería motivo más que suficiente para que nosotros dijéramos que toda la corporación ERA CULPABLE, y que no era cierto que el secretario les engañase al decir que no había modificaciones en los presupuestos, cuando el del año 1934 es de 105.203,33 y este de 1935 de 122.619,40, habiendo un aumento de 17.416,07 y no de 17.016,07 pesetas como figuran en citados presupuestos. ¿Tampoco vio esto la corporación?

M. de la Cotera.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

**Imprenta ANDRACA**

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

Comodidad rapidez economía

**TAXIS "SALERO"**

Teléfono 252 TORRELAVEGA

Para muebles baratos

**4 CAÑOS**

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

**La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA**

**ESTAMBUL** GRAN CABARET DE MODA

Ruamezor, 25

En este moderno y elegante salón, se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la

**Grand Orchestre Americaine "Fox-Carioco"**

20 BAILARINAS DE SALON, 20

Próximamente gran debut de las vedets,

**Hermanas Manón**

Único espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acnda al estudio de varietés

**Páramo y Montferrer**

ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas, de 4 a 5 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS

HERMANOS PALACIO

**CALZADOS**

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

**Casa Rocillo SANTOÑA**

Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

**La Igualdad** Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

**CAFE CANTABRO** BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, despedida de **BELLA SUSITA y TERESITA ANDRES**

Mañana, viernes, debut de **THE YANKEE'S**

Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LAS DERECHAS EN MESTALLA

Por JUAN GARCIA MORALES, presbítero (de nuestra edición de ayer)

La farsa sigue. Los comediantes no van ya en carromatos tirados por bueyes o mulos. Viajan ahora en autobuses o camionetas. No les cuesta nada el hospedaje en los hoteles y además, para que continúen representando, se les da dinero a manos llenas y se los harta de comida. Los comediantes están que no caben en el pellejo de gusto. España, la católica España, tiene mucha cuenta que darle a Dios. Se ha valido del hambre y de la miseria para hacer teatro. Hace años, más de cuarenta años, se quiso hacer ver a León XIII—jefe de la cristiandad—que todo el obrerismo español estaba de parte de la Iglesia. Las derechas de aquella época, dueñas, como ahora, del dinero, dieron gatazo al Papa. A Roma no fué

DEL PUERTO

TRASLADO Y TOMA DE POSESION

Por orden ministerial de 28 de junio próximo pasado, ha cesado en su cargo de delegado de Pesca de la región cantábrica, el competente funcionario don Guillermo Colmenares Ortiz, que pasará a ocupar un alto cargo en la Inspección de personal de la Subsecretaría de la Marina civil. El señor Colmenares, que en los tres años que llevaba al frente de la Delegación de Pesca había sabido captarse la más sincera simpatía del personal a sus órdenes, hizo hoy, a las once, entrega de la Delegación al nuevo delegado don Juan Antonio Villegas, que actualmente ocupa la Subdelegación Marítima de Santander.

UNA MULTA Por infringir el reglamento de Policía del Puerto e insultar a un agente de la misma, ha sido multado con diez pesetas José Galo Muñoz.

A LAS SOCIEDADES DEPORTIVAS NAUTICAS Se ruega a todas las Sociedades deportivas náuticas, con excepción del Instituto de Cultura Física Cantabria, que tengan yolas, se presenten lo antes posible en la Subdelegación Marítima, calle de Castelar, con objeto de registrar el número de ellas, nombre de los propietarios y capacidad de las mismas, para entregarles la numeración correspondiente. Ya que los agentes de la Policía marítima se incautarán de todas aquellas yolas que no posean los requisitos reglamentarios, imponiéndose una multa a sus propietarios.

UNA PROHIBICION Ha quedado terminantemente prohibido por la Delegación de Pesca el bañarse en Puertochico y en los demás muelles de nuestro puerto, siendo multadas todas aquellas personas que infrinjan esta orden.

LOS INSCRIPTOS PAPA LA MARINA DE GUERRA El domingo, día 7 del actual, deben presentarse en la Delegación de Pesca todos los inscriptos, en número de treinta y cinco, para la presente quinta, con objeto de salir para El Ferrol el mismo día por la tarde.

LA PESCA Los vapores bonitos metieron hoy de setecientos a ochocientos arrobas de bonito, que se pagó a precios bastante bajos, ya que llegó a los sesenta y cuatro centimos por kilo. Los barcos de bajura trajeron algo chicharro, que se pagó también a poco precio, y las parejas, pescadilla en pequeña cantidad. De estos últimos barcos, hoy son esperados los cuatro, dos de los cuales salieron ayer y otros dos que lo hicieron ayer, miércoles.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES En la mañana de hoy estaban trabajando, en las diferentes faenas de carga y descarga de los buques atracados a los muelles de nuestro puerto, ciento cincuenta y seis obreros, repartidos de la siguiente forma: "Siyero", 36; "Rosita", 10; "Arnañal Mendi", 57; "Altube Mendi", 33, y "Aralar Mendi", 20.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetitas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-annuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de BUZO, CHAQUETA o PANTALON.

VALE por 50 céntimos de descuento.

Temas sociales

Por qué no puede llegarse a la pacificación de los espíritus

Por EULALIO FERRER (de nuestra edición de ayer)

Con insistencia machacona se nos viene hablando a diario, va ya para dos años, acerca de la pacificación de los agitados espíritus. No queremos analizar los móviles y circunstancias que imposibilitan este feliz acontecimiento, toda vez que hacer incursión en el campo de la crítica ofrece, por ahora, serias dificultades. Y volviendo al tema, hemos de consignar que no sólo dejará de producirse aquella risueña aspiración, sino que, al paso que vamos, se exacerbará con agudos caracteres el divorcio existente entre las clases laboriosas del pueblo y los hombres que actualmente...

¿Hemos de seguir tolerando, en una civilización ultramoderna, ese arbitrario concepto de que los obreros somos seres inferiores y, por ende, debemos resignarnos con borreguil sumisión de nuestra adversa suerte?

¿Se pacifican los espíritus truncando despiadadamente los escasos beneficios que nos otorga la vigente legislación social?

¿Es posible esa pretendida armonía ciudadana con la prolongada clausura de los Centros sindicales, escuelas prácticas de economía gremial y templos civiles de nuestros postulados clasistas?

¿Se puede concebir que impere la placidez en los espíritus ante el sombrío panorama que nos ofrecen millares y millares de hermanos nuestros, los cuales consumen sus atormentadas vidas en cárceles, presidios y destierros?

¿Se posibilita la ansiada concordia colectiva con esa sanfeyada y contumaz suspensión de que vienen siendo objeto los periódicos obreristas?

¿Se puede hablar de situaciones optimistas, ante esos enormes contingentes de jóvenes inactivos, que no pueden iniciarse en profesiones, oficios o en actividades de cualquier género?

¿Es posible la quietud espiritual, cuando en un Régimen llamado democrático se hace jirones de la santa libertad, en su más amplio contenido?

¿Se logra el anhelado sedante en el pueblo, a la vista del aterrador cuadro que nos ofrecen los cientos de miles de obreros en paro forzoso?

¿Se pueden serenar los espíritus, en tanto no sean reintegrados a sus puestos los trabajadores que fueron bárbara y crumelmente seleccionados con motivo de los acontecimientos del pasado mes de octubre?

¿Es, en suma, con la resurrección en el agro de las supervivencias feudales como se pacifican los espíritus de los campesinos, quienes se creyeron manumitidos, en parte, de su secular explotación?

DESDE ASTILLERO

UNA VELADA En punto ya los ensayos del grupo de aficionados que hace unos días anunciamos; la función se celebrará el próximo sábado, día 6, a las nueve y media de la noche, en el teatro Bretón.

CONFERENCIA El jueves, día 4, a las ocho y media de la noche, ocupará la tribuna del orfeón, el veterinario municipal de esta localidad, don Jenaro Maté,

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Elija usted un regalo Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID. D. ... Profesión ... Domicilio ... OBRA QUE ELIGE ...

Médicos CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREAS.—SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trámbaga, Méndez Núñez, 7.

POR UN VOTO

Por BRUNO ALONSO (de nuestra edición de ayer)

La situación política en que vivimos desde el triunfo de las derechas no puede ser ni más deleznable ni más bochornosa, no quedando de la República más que el nombre, que en conquistas y libertades es hoy inferior, sin duda, a cualquier monarquía de Europa. El odio y el sectarismo, ¿cómo se atreverían a llamarnos sectarios a los demás? El odio y el sectarismo reaccionario lleva a las derechas hasta atentar contra aquellas obras que más honran a la República y a sus primeros Gobiernos. Algunos de nosotros nos creímos que la creación en Santander de nuestra Universidad Internacional de Verano, establecida en el antiguo palacio real de La Magdalena; por aquel ministro socialista, don Fernando de los Ríos, era una obra magna que debía agradecer todo Santander (y hasta creo que el Ayuntamiento), y como prueba de gratitud nombró hijo predilecto a ese señor ministro.

Pues sin embargo, todos sabemos —aunque muchos se lo callen— las constantes acometidas que contra esa obra científica —que honra a Santander ante el extranjero y le produce buenos ingresos— vienen dando las derechas cada vez que se discuten en el Parlamento los presupuestos, pretendiendo quitarle la base de su existencia, que es su consignación. Ya en anterior ocasión tuvo que ser este modesto diputado, sin disciplinas universitarias, quien se levantó en la Cámara contra las acometidas de los monárquicos diputados por Santander, que cuando les conviene ponen su monarquismo por encima de Santander, sin perjuicio de que, cuando les vuelve a convenir, nos dicen que ponen a Santander por encima de sus ideales (?).

Ahora mismo, al discutirse el presupuesto de Instrucción Pública, arremetieron furiosamente contra la Universidad de Verano de Santander, y se salvó en la Comisión su consignación ¡por un solo voto! ¡Sin duda, de lástima!

En cambio, o a cambio de esto, que es venganzoso, se otorga al Colegio Cántabro de Santander, organizado por católicos y monárquicos, en frente de la Universidad de La Magdalena, 40.000 pesetas. Se pide el aumento de consignación al clero, de 16, a 20 millones de pesetas y se subvenciona fuertemente a los colegios católicos para que en esta República laica puedan sus enemigos combatirla con sus propias armas.

La Universidad de Verano de Santander Universidad Internacional (Viene de primer página) El hidalgo. Ese hombre—dice—que a fuerza de extrañar lo absurdo, es precisamente el honor puro, precisamente por eso. Este hombre que por ser hidalgo no come más que lo que le da su criado. Ante esta figura, "El Lazarillo de Tormes" muestra su sentimiento y su veneración. JEAN CAMP, EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE VERANO

El secretario general de la Asociación de Novelistas franceses, catedrático y meritísimo hispanista, Mr. Jean Camp, autor del famoso libro "Sancho" y traductor de Quevedo, Lope, Calderón y Tirso, se ha encargado de la lección de los cursos de literatura francesa en la Universidad Internacional de Verano. EXCURSION POR LA COSTA El domingo próximo, los estudiantes de la Universidad Internacional de Verano harán una excursión por la costa, acompañados del profesor de Paleontología, Hernández Pacheco. LLEGAN MAS ESTUDIANTES EXTRANJEROS Esta mañana han llegado a la residencia de La Magdalena varios estudiantes extranjeros, los cuales permanecerán en la Universidad Internacional de Verano durante todo el curso.

Los republicanos... de izquierdas han enviado al presidente de la República el telegrama siguiente: "Excmo. Sr. presidente República. Madrid.—Agrupación republicana de izquierdas Remesa impulsados profundo sentimiento combinatorio, elevamos ante V. E. súplica indulto condenados última pena sucesos Turón.—Ordóñez, presidente."

Con motivo del mitin que se ha de celebrar en Bilbao el catorce del corriente, donde tomará parte el ex presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Azaña, todos los que quieran asistir al acto, deberán pasar por Iquierda Republicana, para agregarle a la numerosa lista que ya existe y organizar el viaje y los coches que les ha de conducir.

El Corresponsal.

DINERO Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería "EL CAÑÓN" SANTA CLARA, 5

Atarazanas, 12 Paragüería "SIMAR" Atarazanas, 12 No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: :: OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO Especialidad en paraguas de encargo

Atarazanas, 12 Paragüería "SIMAR" Atarazanas, 12 No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: :: OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO Especialidad en paraguas de encargo

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Bilbao

### El Tribunal de Urgencia se reúne para sentenciar a nueve procesados

LOS SUCECOS DE ERANDIO Bilbao.—En la Audiencia se reunió esta mañana el Tribunal de Urgencia para ver la causa que instruyó la jurisdicción militar por los sucesos de octubre, en Erandio, y que al ser levantado el estado de Guerra pasó a la jurisdicción ordinaria. La causa comprende a nueve procesados, a quienes se acusa del delito de rebelión y de tenencia ilícita de armas. A uno de los procesados se le acusa también de homicidio frustrado, por haber herido al juez municipal suplente de dicho lugar. A otros tres se les acusa de atentado a la autoridad, por disparos hechos contra el alcalde. Las penas pedidas por el fiscal, oscilan entre diez y veintisiete años de prisión mayor. A las dos de la tarde se retiró el Tribunal a deliberar para dictar sentencia.

### EL FESTIVAL DE ESTA TARDE

Se ha agotado el billeteaje para el festival taurino organizado a beneficio de los Asilos.

En la fiesta tomarán parte los diestros Chicuelo, Cagancho, Barreira, Ortega, Domínguez, en sustitución de Armillita, Bienvenida y Laverna.

Presidirán el acto distinguidas señoritas.

### POR HABLAR DEMASIADO ALTO

Anteayer, publicó el diario bilbaí-

no "La Tarde" un suelto, relatando un suceso ocurrido en la calle de Hurtado de Amézaga.

Un sargento detuvo a dos jóvenes, y después de encañonarlos con una pistola, los cacheó, dejándoles después en libertad.

El hecho fué muy comentado, y el público no disimuló su extrañeza.

—Hoy ha sido facilitada a la Prensa a referencia oficial de este hecho, en una nota, según la cual, dicho sargento, al pasar por la citada calle vió a dos jóvenes que estaban hablando y oyó decir a uno de ellos: —Le pegaba un tiro...

Entonces los detuvo y los cacheó, sin encontrar es arma alguna, por lo que les dejó marchar.

### NOMBRAMIENTO ANULADO

El gobernador civil ha dejado sin efecto el nombramiento de gestor hecho a don Esteban Calle Iturrino.

Parece ser que este señor se había colocado en un plan de rebeldía frente a la autoridad municipal.

Recientemente había realizado un viaje a Madrid, en unión del ex alcalde señor Barrera, presentando la dimisión del cargo, lo que fué objeto de generales comentarios.

Los perturbados

### Uno que se mete en un estanque e insulta

VALENCIA. — En la mañana de hoy, en Almedias de Serrano ocurrió un suceso que parece ser obra de un perturbado, y cuyo protagonista se llama Joaquín López Martínez.

Este ciudadano que indudablemente debe hallarse loco, se metió en el estanque que allí existe, y desde él insultaba a voz en grito a cuantos transeúntes pasaban, y más a los que le invitaban a salir del baño.

Ante esta actitud, acudieron los de Asalto, y con ello hubo una segunda parte parecida a la anterior, hasta que dos de estos guardias entraron en dicho estanque y extrajeron al insuador, no sin antes haber habido lucha.

Cuando al detenido lo llevaron al calabozo, sacó una piedra de dentro de un trozo de pan, y se la arrojó con fuerza a uno de los guardias.

Las heroínas

### Una señorita, salva la vida a dos pequeñuelos

BARCELONA. — Ayer, por la tarde, se hallaban bañando en la playa multitud de niños, dos de los cuales se internaron mar adentro y perdieron pie.

La madre de los niños, al notar el peligro en que se hallaban sus chicos se internó también en el mar, y fué arrastrada, como sus hijos, hacia adentro.

Una bella señorita, Paquita Campamar Serdà, que se hallaba en la playa y vió el peligro de la madre y de los hijos, se arrojó al agua, y con enormes esfuerzos, sacó a la playa a los dos niños y a la madre, que ya luchaba con la muerte. La playa carecía de vigilancia.

Toda la multitud que había en ella felicitó a la señorita Campamar y se emocionó ante el acto realizado.

Las autoridades pedirán para la heroína la medalla de Salvamento de Naufragos.

El amor fatal

### Una pareja de enamorados intenta quitarse la vida

MALAGA. — Se tienen más detalles del suceso ocurrido en Arroyo de Junquera, en el sitio conocido por "Los Almendrales".

El obrero del campo Isidro Martín León, manifestó en el Juzgado que por un barranco de enorme altura, caminaban, según vió el comunicante, en busca de un sitio apropiado para suicidarse.

Isidro quiso detener a los presuntos suicidas, pero no lo pudo hacer, porque la pareja de novios se arrojó por el barranco.

Ambos resultaron con vida, y entonces el galán comenzó a golpear a la muchacha contra el suelo rocoso. La infeliz daba terribles gritos de auxilio.

Un teniente de Asalto, llamado Hurtado, y números a sus órdenes se presentaron en el barranco y tras ladaron a la pareja a la Casa de Socorro.

La muchacha, llamada Agustina Rojas Amaya, presentaba la fractura de la clavícula, y Juan Santiago, su desesperado novio, una herida de cinco centímetros de profundidad en la mano derecha.

Su estado es leve. Al verse en la Comisaría, el galán quiso desfigurar los hechos, diciendo que su novio se cayó por tener los tacones torcidos, pero es lo cierto que intentaron suicidarse, influenciados por las películas y las novelas de este género.

En Barcelona

### La Policía encuentra a una mujer asesinada en la calle

LA UNION DE IZQUIERDAS Barcelona.—"La Vanguardia" de hoy publica la intervención que ha celebrado con el señor Lara uno de los redactores del periódico.

Según ha dicho, la unión de las izquierdas es ya un hecho consumado, del que se hará pública impresión uno de los próximos días, por medio de un documento que suscribirán los señores Azaña, Sánchez Román y Casares Quiroga.

### SALIDA DE PRESOS

A pesar de la reserva observada en los centros oficiales, se ha sabido que durante la madrugada última han salido para el penal de San Miguel de los Reyes (Valencia) una nueva expedición de presos gubernativos.

### UNA MUJER MUERTA

Esta madrugada, durante el traslado de presos a que antes nos hemos referido, se oyeron tres detonaciones en las proximidades de la prisión.

La Policía dió una batida por los alrededores, sin fruto alguno.

Horas después, el sereno de la calle de Tarragona, encontró a una pobre mujer, de humilde aspecto, caída sobre un charco de sangre.

Trasladada a la Casa de Socorro más próxima, los médicos de guardia la apreciaron tres heridas mortales en el pecho y espalda, producidas por arma de fuego.

La infeliz mujer ingresó ya cadáver en el benéfico establecimiento.

Sobre su cuerpo, manchado de sangre, fué hallado un papel, horrorosamente escrito, que decía: "Por culpa de Carmen, me voy".

Parece ser que esta mujer fué agredida por tres desconocidos, que desaparecieron consumada su acción.

Hasta ahora, han resultado inútiles las pesquisas de la Policía para esclarecer este hecho misterioso.

### A nuestros suscriptores

Rogamos a todos los suscriptores sepan disculpar las deficiencias que nota en el servicio de la suscripción, pues el gran número de domicilios a servir nos obliga, por falta de dar bien señas, a cometer faltas.

Sírvase usted avisarnos, si no recibe el periódico, advirtiéndole que pasados unos días, debe de obrar el periódico en su poder antes de las ocho de la noche.

## La jornada política

AUDIENCIAS EN PALACIO

El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia oficial al embajador del Brasil, al señor Verdes Montenegro, al señor Díaz Moral y al señor Pedregal.

En audiencia militar fué cumplimentado por el ex ministro de la Guerra, general Masquet; por varios generales y por numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

LA LEY DE RESTRICCIONES

El ministro de Hacienda ha dado a la Prensa una relación de la recaudación obtenida por la Hacienda durante el primer semestre.

El señor Chapaprieta manifestó a los informadores que sigue tramitándose la ley de restricciones, y que el criterio corral del Gobierno es ir a su más rápida implantación posible.

Creo el ministro que esta ley quedará firmada el miércoles o jueves próximos.

Mañana, siguiendo la costumbre observada por sus antecesoros, el señor Chapaprieta auscultará con una comida a las Comisiones de Hacienda y Presupuestos, para celebrar la aprobación de éstos.

A la comida asistirán los presidentes del Consejo y de la Cámara. Se refirió después el ministro a la ley de Restricciones, diciendo que no se trataba con ella de pretender

el hallazgo de un remedio único, sino que debía considerarse como una parte del programa, que tiende a suprimir gastos innecesarios.

Las restricciones afectarán a los servicios dobles y auxiliares, pero en modo alguno a los que prestan utilidad.

Los desesperados

### Una mujer se corta la yugular

MALAGA. — En Cortés de la Frontera, la dueña de una finca enclavada en aquel término, llamada Francisca Pérez de Revidiego, de treinta y seis años de edad, casada, puso fin a su vida dándose un tremendo tajo en el cuello que le sectionó la yugular.

El esposo de la suicida, Domingo Rodríguez, dió cuenta del hecho, ignorándose las circunstancias en que se ha verificado.

El marido de la suicida ha sido detenido.

### Resultado de la Vuelta a España en avión

MADRID.—El jurado calificador del concurso de escuadrillas militares de bombardeo y de caza, organizado por la "Revista de Aeronáutica", citó en la mañana de ayer al jefe de Aviación militar para darle cuenta del resultado del concurso. Esta autoridad tuvo, sin duda, que formular alguna observación, y por ello no se pudo publicar ayer la clasificación, que ha sido facilitada en el día de hoy, y que es la siguiente:

- Escuadrillas de reconocimiento: Primera letra, K, tercera escuadrilla del grupo de León.
  - Segunda letra, J, primera escuadrilla del grupo de Logroño.
  - Tercera letra, L, segunda escuadrilla del grupo de Sevilla.
  - Cuarta letra, A, segunda escuadrilla del grupo de Logroño.
  - Quinta letra, B, segunda escuadrilla del grupo de León.
  - Sexta letra, M, primera escuadrilla del grupo de Getafe.
- Las demás escuadrillas que participaron en el concurso han sido descalificadas.
- Concurso para aviones de caza: Primer premio, letra A, segunda escuadrilla del grupo 13, Barcelona. Segundo, letra C, segunda escuadrilla del grupo 11, Getafe. Tercero, letra H, primera escuadrilla del grupo 13, Barcelona.

### Este número ha sido visado por la censura

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

### La "Duro Felguera" pone un aviso

LA FELGUERA. — Esta mañana, en las tabillas de la citada Empresa, ha aparecido el siguiente anuncio:

"A partir de hoy se admiten solicitudes en la oficina de la Sección de Construcción, en la que se facilitará el ingreso correspondiente. Aquellos que puedan ser admitidos, pasarán conocimiento en el día y por el orden que oportunamente se indicará."

### Por reunión clandestina

### El señor Mioja, fué puesto en libertad

OVIEDO. — Después de haber sido apresado, por creer la autoridad que el abogado don Félix Mioja había celebrado una reunión de carácter clandestino en su domicilio, fué puesto en libertad.

Para ello, intervino el Colegio de Abogados.

### VEGA TRAPAGA

ECONOMICA. DIARIA. DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MENDOZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

### La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

### Esta mañana partieron para cubrir la primera etapa de la XXIX Vuelta Ciclista a Francia, los ciento treinta corredores que toman parte en la misma

PARIS. — Desde las primeras horas de la mañana, se congregó un gentío imponente frente a las oficinas de "L'Auto", diario organizador de la tradicional prueba ciclista que daba comienzo hoy.

La temperatura era deliciosa, haciendo bastante fresco.

La opinión y los técnicos ciclistas dan como vencedor de la primera etapa de la Vuelta al francés Speicher, y de vencedor de la carrera a Antonin Magne.

Poco después de las siete y media de la mañana, hora francesa, se dió la salida neutralizada a los ciento treinta routiers, que se dirigieron a Le Veiniet.

Más de mil gendarmes cuidaban de contener a la enorme muchedumbre que se había congregado en las diferentes calles por donde tenían que efectuar su paso los participantes en la prueba.

De entre el gentío salían frecuentemente voces españolas animando a nuestros corredores, especialmente a Vicente Trueba y a Cañardo.

También se animaba mucho, ya que en París existe una numerosísima colonia italiana, a los del grupo de Martano.

La impresión dominante antes de partir para cubrir la primera etapa de la Vuelta, es de que la batalla entre los diferentes equipos va a comenzar a desarrollarse desde los primeros momentos de la carrera.

Pelissier, con sus treinta y dos años, es el más veterano de la Vuelta, siendo los benjamines de la misma Demetrio Vicente y el belga Debruchere.

En importancia física, el que menos tiene es el español Vicente Trueba, que es el corredor de menos peso y estatura de todos los participantes.

El de más estatura y peso, a pesar de que es el más esbelto, es el italiano Di Pace.

Las gestiones para incluir al corredor Destréux entre los individuos españoles han fracasado, quedando, por lo tanto, sin cubrir el puesto de Figueras, dándose por ello la partida, sin que se encontrase entre los participantes el corredor español.

LA SALIDA PARA CUBRIR LA ETAPA PARIS - LILLE, 262 KILOMETROS

París. — A las nueve y cuatro minutos de la mañana, hora francesa, o sea a las ocho y cuatro minutos por el horario español, se advirtió a los corredores que únicamente faltaban para la salida cuarenta segundos.

Como manifestamos anteriormente, la mañana está agradabilísima, soplando un vientecillo fresco que invita a rodar.

La salida y los primeros kilómetros se hacen a bastante buen tren, estrándose el pelotón.

A los diez kilómetros de Le Veiniet Archambaud pincha, y el pelotón continúa rodando sin cambiar el tren, por lo que le es fácil incorporarse.

Cuatro kilómetros después pincha Speicher, y el pelotón demarra en seco para aprovecharse del accidente de uno de los favoritos.

Los italianos, sobre todo, son los que avivan el tren de una manera fantástica, haciendo con ello bueno el pronóstico de que la batalla comenzaría desde los primeros momentos.

Al pasar por Pontois, a veinticinco kilómetros del punto de salida, se han formado ya cuatro grupos, el primero de los cuales está dirigido por el italiano Bergamaschi, el belga Deneels y otros ocho corredores, que demarran para aumentar la distancia que les separa de los del segundo grupo y de los restantes, en el segundo de los cuales vienen Bertoni, Choque, Vervaecke, Morenhout, y Benoit Faure, que a última hora ha sustituido al "forfait" Saintemarie.

Detrás de este grupo ruedan Pelissier, Maes y Speicher.

Pasado Pontois, Magne pincha y el pelotón vuelve a avivar la marcha haciendo lo propio los otros grupos, que en una emocionante lucha pugnan por establecer contacto con el pelotón de cabeza.

La distancia que separaba a los grupos, que en unos momentos llegó a ser bastante considerable, se va acortando, ya que los que se encuentran en segunda y tercera posición luchan para adelantarse a los que les preceden.

Vietto, que manda el segundo pelotón, parece estar en la penúltima de su forma, a pesar de que sus mediocres actuaciones en varias carreras

hacían presentar un descenso en sus condiciones de ciclista.

La lucha entre el primer grupo que intenta seguir en dicha posición y el segundo grupo, que lucha por establecer contacto, se resuelve a favor del segundo, ya que en el paso a nivel de Beauvais logra reunirse a sus compañeros de carrera.

El pelotón, después de agregarse este segundo grupo queda compuesto de treinta corredores, entre los que únicamente se encuentra un español, Isidro Figueras, que desde los primeros momentos está haciendo una carrera magnífica.

Por Equeuoy pasan los corredores con veinticinco minutos de ventaja sobre el horario probable, haciendo por este orden, a las once y tres minutos, hora francesa, Meuville, Magne, Lapébie, Archambaud, Martano, Speicher y Figueras.

Elis Ciprián, del equipo español, se cayó a poca distancia de este punto quedando conmocionado, y presentando el accidente en los primeros momentos caracteres bastante graves, pero, sin embargo, el corredor peninsular consiguió reponerse y continuó la carrera agregándose al grupo que le precedía.

Los últimos de los participantes que pasaron por Equeuoy fueron el belga Digneff y el alemán Kütbach, quien por una avería sufrida en la máquina tuvo que esperar el paso de la camioneta con los repuestos.

MUNICIPALIDADES El diputado socialista, Antonio Ramos, visita al alcalde

En la mañana de hoy ha visitado al alcalde, señor Villegas, nuestro estimado compañero el diputado socialista Antonio Ramos, quien fué a interesarse por que la representación obrera en la oficina de la Décima sea reemplazada, para la perfecta regularización de la misma, ya que por fuerza mayor, la persona que tenía dicha representación, no la puede ostentar, careciendo, por consiguiente, la mencionada oficina de la Décima de un miembro obrero cuya provisión es reglamentaria.

Asimismo, el conserje socialista recabó de la Alcaldía que sean pedidos a la Oficina de Colocación Obrera los trabajadores necesarios en los tajos municipales, y que no sean los concejales los que, usando de sus favoritismos personales, faciliten el personal, el cual debe ser regulado y otorgado por un organismo tan competente y legal como Oficina de Colocación Obrera.

El señor Villegas escuchó complacido al señor Ramos y recabó ayuda de él, como diputado a Cortes, en beneficio de Santander.